

聚焦战略性新兴产业，促进产业可持续发展

——私募基金践行社会责任（支持战略性新兴产业发展专题）

案例连载（三）

编者按：中国证券投资基金业协会（以下简称协会）高度重视私募基金践行社会责任的研究和宣传推广工作，其中包括私募基金支持科技创新与产业转型升级、服务国家经济社会战略、开展公益慈善事业等方面相关实践案例的征集编撰工作，得到了行业机构的积极响应。协会在综合考虑案例机构合规性、主题契合度、编撰质量、成果价值等因素基础上，从所征集案例中精选出“支持战略性新兴产业发展”等六个专题的若干案例，刊载发布。本期刊载私募基金支持战略性新兴产业发展案例连载第三篇——松禾资本布局医疗硬科技，助力医疗健康产业发展。

需要特别声明的是：本期发布的案例，由行业机构自行申报并承诺申报内容的真实性和准确性，协会未对案例内容信息的真实性和准确性进行核实验证；希望社会各界予以监督，如发现相关案例在事实客观性方面有重大瑕疵，协会保留采取相应处理措施的权利。

本期案例的发布，并不构成对相关私募投资基金管理人投资管理能力、持续合规诚信情况和投资业绩的认定，不作为私募投资基金投资资金安全的保证，也不构成对投资标的企业经营业绩和管理水平的证明。

松禾资本布局医疗硬科技，助力医疗健康产业发展

【案例背景】

2019年，我国发布《健康中国行动（2019—2030年）》，重点围绕疾病预防和健康促进两大核心，开启了15个重大专项行动，标志着“健康中国2030”已上升为国家战略，高质量发展健康产业已成为我国实现经济转型升级和保障高质量民生的内在要求。我国人口众多、地域辽阔，要解决城乡医疗资源分配不均、贫困地区缺医少药、社会步入老龄化阶段、病患人口增加等现实问题，需要发挥移动互联网、大数据、人工智能等新一代前沿信息技术优势，为传统医疗健康行业赋能。信息技术与医疗健康行业的有机结合为跨界产业发展提供了广阔的机遇与空间。

【总体行动方案】

医疗健康行业是松禾资本¹的重要投资领域之一。松禾资本一直坚持“硬科技”的投资路线，在医疗领域也致力于挖掘与投资科技驱动的新产品与新解决方案；在投资策略上，松禾资本将技术的成熟度与市场需求并重，根据临床需求找到可产业化的解决方案，通过投资医疗科技领域改善人民生命健康水平。

早在2016年12月，松禾资本就投入15亿创建了大健康领域的专业化基金——松禾医疗健康基金（简称“松禾医健

¹ 深圳市松禾资本管理有限公司（简称“松禾资本”）成立于2007年，自成立起就致力于推动自主创新、支持高新技术产业发展，对生物医药、新能源新材料、先进制造、人工智能等多个战略性新兴产业领域有着丰富的积累。

基金”）专注于生命科学大健康领域。瞄准市场现实和长远需求，松禾资本重点投资与基因检测高度关联的精准医疗技术、新型生物药与合成化学药、创新医疗器械及数字医疗等领域，投资涵盖早中期及成熟期各个阶段。

【责任实践】

松禾医健基金投资鹄远生物²就是一项典型案例。鹄远生物长期致力于新一代基因检测和分子诊断技术的研发和临床应用，专攻肿瘤无创早期筛查和诊断技术，开发肿瘤预防、发生、发展及系列解决方案，尤其是基于专利甲基化检测平台的肿瘤无创早期筛查和诊断技术的开发和应用。2018年3月，松禾资本与景旭创投领投3.5亿元，帮助鹄远生物完成A+轮融资；随后2020年，松禾资本继续跟投，再次帮助其完成近10亿元B轮融资，帮助鹄远生物扩充肿瘤早筛产品研发管线，推进产品的注册生产和商业化进程，以及扩大泛癌种早筛产品的前瞻性验证。

在松禾资本的持续支持下，鹄远生物接连取得了关键性技术研发突破。2020年7月，鹄远生物联合复旦大学突破癌症早筛早诊关键技术，可提前4年预警结直肠癌、食管癌等5种常见恶性肿瘤。该研究成果在全球范围内首次实现了泛癌种早筛技术在大型自然人群队列中的严格验证，对推动我国癌症早筛事业的科研转化和临床应用有深远的积极影响。鹄远生物还取得了多项开创性研究成果，其研发的高通量基因测序癌症早筛与伴随诊断项目已获得4项国际专利授权，10项国内专利授权，9项软件著作权。目前，鹄远生物已先

² 上海鹄远生物技术有限公司（简称“鹄远生物”）成立于2014年。

后承担了多项国家级重大科研项目，牵头起草了多个重要行业标准，与国内外顶尖机构开展广泛合作，行业地位、服务效能均得到提升。2021年初，鸚远专利检测产品入选扬州结直肠癌筛查民生工程项目，预计将在未来3年内覆盖邗江区12万适龄人群（40-74岁），该项目将有效提高医疗资源的利用率，降低社会整体医疗成本，为全国大范围推广提供样本。